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A kereskedőkhöz
és iparosokhoz.

Az évzáró ünnepen elmondta : VERESS JÁNOS igazgató

Már egynegyed százada múlt annak, 
hogy községünkben az iparos tanulók 
nevelésével, oktatásával és közművelő­
dés évéi tüzetesebben foglalkozunk. Zár­
ünnepélyeink alkalmával úgy az iskolát 
fenntartó hatóság, mint az Ipartestület, 
valamint a helybeli takarékpénztár, illetve 
a későbbi időben takarékpénztárak pénz, 
vagy másnemű adományaiból a szorgal­
mas és jómagaviseletü tanoneokat ju­
talmazzuk. E buzdító ténykedésünket 
ezen alkalommal a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter ur azzal bővitette ki, 
hogy két legjobb tanulónak 50 koronát 
kegyeskedett utalványozni. Midőn a ke­
gyelmes miniszter urnák ezen adomá­
nyát és a többi rendelkezésünk alatt 
álló jutalmakat az ipartestületi elöljáró­
sággal egyetérfőleg kiosztjuk, röviden 
azon irányelveket ecsetelem, amelyek a 
vallásosság, a hazafiság es munkásság 
terén kell, hogy az iparos ifjú nemze­
déket vezérelje elsősorban saját boldo­
gulása, másodsorban édes magyar Ha­
zánk javára.

A legszebb virág is csak úgy ked­
ves, hí illatos. A legmunkásabb ember 
is csak akkor egész, ha élete összes 
működését szeretet, szelídség és vallásos 
szellem lengi át. Ha a történelem lap­
jait forgatgatjuk. ott rátalálunk, hogy 
hazánkban az ipar akkor kezdett fej­
lődni, midőn az iparos osztály társulni 
kezdett, céheket alapított. Az ipar-céhek 
magalkotta szabályaiban büntetést mér­
tek azon céhbeli tagokra, kik saját zász­
lójuk alól kimaradtak és az isteni tisz­
teleteken részt nem vettek. A nagyobb 
és fényesebb ünnepélyek alkalmával, a 
rendet az iparosok tartották fenn. Ver­
senyeztek a felett, hogy kik legyenek 
az elsők, kik tegyenek nagyobb szol­
gálatot a vallásos szellem terjesztésében 
s annak megőrzésében, Az iparos ifjú­
ságnak és általában az iparos osztály­
nak e tekintetben az elődök példáját 
kell követnie, a múltakhoz ragaszkodnia. 
Mert a munkában kimerült test, az el­
fáradt lélek hol találhat megpihenést, 
hol kereshet a terhes munka folytatá­
sára buzdítást, ha nem a hitben, ha 
nem a vallás gyógyító balzsamában. 
Ne hallgassatok kedves tanoncok, azokra 
a csábítókra, kik benneteket a templom 
helyett a mutatások helyére hívogatunk, 
ahol a testet a szeszes italok élvezése

i által tönkre teszitek. Ezen a helyeken 
; nemcsak testeteket szennyezitek be, ha­

nem megmételyezitek telketeket is. Ily 
utón munkaképtelenné váltok. Pedig 
tudhatjátok, hogy az iparosnak edzett, 
erős teste és kiművelt leike minden 
vagyona. A beteg ember nemcsak maga 
felreng a nyomorban, hanem környe­
zetét is abba sodorja. Járjatok tehát 

; szívesen a templomba, ahol megújul és 
j megerősödik a lélek, mely képes lesz a 
: testet bölcsen kormányozni. Legyetek 

vallásosak, Istenfélők. Mindennek saját 
tudása, meggyőződése és módja szerint 
- munkátok kezdetén, aközben és annak 

I végeztével — imádjátok a mindenható 
Istent, akitől a múltban kaptunk minden 

; jót és akitől a jövőben remélhetünk 
minden áldást. A vallásnak édes tcst- 

j vére a hazaszeretet.
Hazánk művelő lés története azt 

mondja, hogy már az Árpád-házi kirá­
lyok idejében, az iparos osztály a haza- 
szeretet oltárára meghozta a maga ál­
dozatait. Abban a korszakban oly pénz 
és inas áldozatokat hoztak az iparosok 
az országnak, annyira támogatói voltak 
az uralkodóknak, hogy hazafias tény­
kedésükért kiváltságokat nyertek. Mind­
azon varosok, melyekben az iparosok 
tömegesebben I ktak, szabad királyi cí­
met nyertek.

Tehát 600 - 800 évvel ezelőtt a ha- 
I zaszeretet, a király iránti tisztelet es 

hűségben elsők voltak az iparosok. Hal­
lottatok már a számüzöttekiől ? Hal­
lottatok az országból kimének ülőkről ? 
Ezek azok a történelmi nagyjaink, kik 
a haza szabadságáért, kik a rabigában 
sinlődő haza felszabadításáért harcoltak. 
Üldözőbe vetettek ellenségeink által 
megfosztattak vagyonuktól, ki kergetted • 
tek az országból. Mások, hogy életü­
ket megmentsék, idegen országokba, 
tengerentúli világrészekbe menekültek. 
Ha a sors nyújtott is nekik a távol 
idegenben megélhetést, visszavágytak az 
édes anyához, ehhez a mi tejjel-mézzel 
folyó drága hlazánkhoz. Ide kötötte 
őket minden rög, még az a kavicsda­
rab is, melyet menekülésük alkalmával 

■ kendőjük sarkaid; kötve magokkal vit­
tek, amelyet minden nap keserű köny- 
nyekkel áztattak, amelyre imát küldöt­
tek a Mindenhatóhoz a feledhetlen 

I édes magyar Hazánk szabadságáért, 
j boldogulásáért. Voltak nagyjaink, kik a 

hazaszeretet szent ttizétől áthatva, mi­
kor látták, hogy a Haza ellenségeink- 

I nek martalékául esik, megőrültek. Vol­

tak hőseink, kik nemcsak a csatatéren 
kaptak vérző és halálos sebeket, hanem 

j gyalázatos bitó-halált szenvedtek. De 
ki végeztetésük előtt a vesztőhelyen is 
bátran, büszkén viselkedtek, mert a ha- 

I zaszeretet n így ereje a halállal zem- 
í ben is hőssé tette őket.

Az 1016 éves múltú édes Hazánk, 
már nagy idejével azt mutatja, hogy tu­
lajdonosai, a magyarok: vitézek, hősök, 
önfeláldozók voltak. Tudták a régi ma­
gyarok, hogy gyáva népnek nem lehet 

j és nincs hazája.
Buzduljatok kedves tan mcok lseink 

példáin. Szeressétek ezt az imádott szép 
hazát, melyről még a költő is ízt mondja ;

Ha a föld Isten kalapja, úgy hazánk a 
j bokréta rajta. > Hozzatok meg a hazáért 

minden pénz- és vérbeli áldozatot. Mert 
e szóban haza, benne foglaltatik a bölcső, 
amelyben ringattak, benne drága j > szü­
lőitek, testvéreitek, benne a házaink, 
amelyekben lakunk, benne kertjeink, 
arany kalászos szán tótöldjei n k, a liegy- 

I völgy, a folyó s minden, még a temető 
is, melyben őseink, szeretteink csontjai 
porladnak s melyben nyugodni fogunk 
mi is; de csak akkor, ha az ősök pél­
dái szerint menvédjük és megőrizzük 
azt a magunk és a jövendő nemzedék 
számára.

Legyetek hűségesek a félként és 
megkoronázott királyunk iránt. Enge­
delmeskedjetek a törvény szavainak. 
Tiszteljétek világi es egyházi elöljárói­
tokat és mindazokat, kik veletek együtt 
a haza boldogulásán munkálkodnak. 

1 Aki hazáját szereti, az annak oltáréra
I meghoz minden áldozatot. De ki noz­

hat áldozatokat ? Aki szorgalmasan dol­
gozik, aki takarékos élet módot folytat 
s ily utón vagyont szerez. Még hazánk 
iparos osztálya nem aknázta ki azon 
kincseket, melyet az anyaföld rejteget 
az Ő számára. Igen sok nyers termé­
nyünk kerül külföldre ahonnan feldol­
gozva, tízszeres áron jön hozzánk vissza, 
a mindennapi fogyasztók közé. ily utón, 
hány meg hány millióval lesz országunk 
szegényebb ? De nincs kiaknázva a 
magyar nép zöme. Fiaink, leányaink 
még vajmi kevesen mennek az ipari és 
kereskedelmi pályára, pedig e pályá­
kon nemcsak megélni, de meg vagyont 
is lehet szerezni. Ha saját tűzhelyün­
kön tekintünk körül itt 's nem egy két 
iparos és kereskedőt találunk, kik meg­
főzi tett szorgalommal, munkálkodásuk­
kal rövid pár évtized alatt szép va­
gyonra tettek szert. Igaz, hogy az ipari
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pálya fáradságos, de a végzett munka 
eredménye nincs elemi csapásoknak ki­
téve mint p. o. a földmivelőké. A jó 
iparos mindennap látja fáradságának 
gyiimömölcsét. Hanem ezzel szemben 
a' nagy tömegnél nem látjuk megvaló­
sulva a takarékosság elvét. Sarkalatos 
hiba az, hogy a munkaadó és munkás 
között nincs meg az együttérzés a 
megértés. A mi iparosaink inkább hall­
gatnak azon csábítókra, akik a maguk 
hasznát lesve, másokat félrevezetni igyek­
szenek, mint a munkaadó szavaira. így 
kezdődik a munka megtagadása, igy 
kezdődik a munkászavar, melyből leg­
több esetben a munkás mint vesztes 
fél kerül ki. A munkás hacsak egy nap 
nem dolgozik is, megérzi azt ő maga, 
meg családja. A munkásnak minden 
vagyon a két keze és ha az szüne­
tel. megszűnik e jövedelem, beáll a nyo­
mor. Bizonyára kiváló magyar iparo­
saink, mint Szilágyi István, ki egyszerű 
gombkötő-mester volt, nem tehetett 
volna egy negyed millió korona ala­
pítványt. ha a munkás zavargásoknak 
lett volna a hive vagy hőse. Csepreghy 
János. Huszár Adolf, Rajka Péter, Ba- 
kay Nándor, Tliék Endre, Ganz Ábra- 
hám, Ybl Miklós,Munkácsy M. síben nem 
lettek volna országos és világhírű ipa­
rosokká és művészekké, ha inas koruk­
ban mesterüket, munkaadójukat ellen­
ségüknek tekintették volna. A szorgal­
mas és türelmes munkás megérdemli 
a becsülést, amely becsülés nem marad 
el és az azzal járó nagyobb munkabér, 
ha azt a közös megértés utján akarjuk 
kivinni. Legelsősorban kedves tnnoneok 
mesterségeteket sajátítsátok ei jól, legye­
tek az iránt szeretettel. Maradjatok meg 
választott iparágatok mellett. Ha azt 
szorgalmasan űzitek, boldogulni fogtok.

Az elmondottakból kiérthettétek, 
hogy vallásosság, hazafiasság és mun­
kásság nélkül nem lehet az iparos sem 
magának sem az édes Magyar hazának 
hasznára. Kövessétek tehát jó taná­

1_________
csaimat, hogy bennetek és veletek sza­
porodjék a derék iparosok száma, melyre 
szép Hazánknak olyannyira szüksége van.

Színészet.
Csütörtökön volt a bucsuelőadás a szín­

házban, pénteken már egy színészt sem lát­
tunk Kunszentmártonban. Elmentek állandó 
helyükre Kecskemétre.

Ezelőtt három héttel mindig azt mondo­
gattuk : ugyan minek jönnek ide a színészek I 
Itt ugyan nem találnak színházlátogató pub­
likumot, üres házak előtt fognak játszani 
minden este.

Minek jöttek, minek jöttek ? Most meg 
azt mondogatjuk: minek mentek még el, 
miért nem maradiak még. Szinte rosszul 
esik, hogy már nem látjuk itt őket, annyira 
megszoktuk, hogy minden este színházba 
menjünk.

Kedvet kaptunk a színházhoz. Megsze­
rettük a színházat. És most nehezen szokunk 
majd le róla. Az a két hét, mit a színészek 
itt töltöttek, kevésnek bizonyult. Olyan hű­
ségesen eljár.igaftunk minden este a színházba 
és ott olyan hűségesen tapsoltunk, mintha 
fizettek volna azért nekünk.

Mariházy társulata megkedveltette a kun­
szentmártoniakkal a színházat. Mindig azt 
irtuk, hogy a mi közönségünk jó, csak a 
színészek legyenek jók. Vagyis, könnyű Katót 

I táncra vinni, csak alkalom legyen rá és a 
táncoltató ügyes ember legyen. Mariházy 
ügyes direktor volt, ki tudta választani az 
alkalmat, hogy a kunszentmártoniakat meg­
hódítsa. És meg is hódította. Bizonysága 
annak a sok szép telt ház és a közönség 
lelkesedése. Csak egyre utalok még. Kedden 

i csúnya, esős, hideg idő volt és olyan szel 
fújt, hogy fákat csavart ki tövéből. És akkor 
is telt ház volt. A közönség nem törődött a 
rossz idővel, elment akkor is színészeinek 
tapsolni.

A közönség mostani viselkedése biztató 
: a jövőre. Vagyis, lehet reményünk, hogy 

Mariházy Miklós a jövő évben is felkeres 
bennünket, hogy 2—3 hétig előadásokat 

j tartson. A 76 bérlőt rövid két nap alatt szedte 
össze a rendezőség, a jövő májusig, azt 
hisszük, az a szám megkétszereződik. A 
gazdaosztály most teljesen távol tartotta magát 
a színháztól, az iparosok nagyrésze is hiány- 

I zott. Ügyesen, szépen mindkét osztályt meg­
lehet nyerni a színháznak és ha ez megtör- 

í ténik, nem lehet kétségünk az iránt, hogy

Mariházy Miklós a jövő évben el ne jöjjön 
Kunszentmártonba 2—3 hétre játszani.

Az utolsó színházi hét nagyon változa­
tos és mozgalmas volt. M. Turchányi Olga 
asszony kétszer lépett fel. Hogy sikert ara­
tott, hogy ünnepelték, az természetes, arról 
igazán felesleges Írni. Hogy szépen, jól, me­
sésen játszott, énekelt és táncolt, ez is olyan 
természetes, minthogy a Körösön lefelé fo­
lyik a viz és hogyha egész hasábot írnék a 
játékáról, az énekéről, akkor se írnék eleget, 
mert Turchányi Olga többet és jobbat érde­
mel, mint egy vidéki riporter dicsériádája. 
Azért én nem is dicsérem őt, kapott ő Pes­
ten elég dicsériádát. Nagyobbá úgy sem tu­
dom tenni és már felfedezni sem tudom, 
mert az egész ország tudja, hogy Turchányi 
Olga nagy művésznő, kit örömmel lát a 
színpadon.

Azt mondják, ha jó a direktor, jó a tár­
sulat is. Ez igaz, való. Olyan két kiváló 
erőnek, mint Turchányi Olga és Mariházy 
Miklós, csak jó társulata lehet.

Operette, színmű felváltva került mű­
sorra. A legújabb darabokban gyönyörköd­
tünk. Egyik este sirtunk, másik esie kacag­
tunk, harmadik este pedig énekeltünk. Amint 
már irtani, a társulat vígjátékban éppen úgy 
megállja a helyét, mint oppeiéltben. A fér­
fiak éppen olyan jók, mint a nők és az 
összjáték kiváló.

Pénteken itt hagytak bennünket a szí­
nészek. Azonban nem örökre. Hisszük és 
reméljük, hogy a jövő évben újra találko­
zunk velük. Tehát a viszontlátásra !

Szombaton a
Leányvásár,

Jákobéi Viktor operettje került színre M. 
Turchányi Olgával. Az előadás bérletben 
ment, a többi jegyeket napokkal előbb el­
kapkodták, mert még sokan voltak, kik Tur­
chányi Olgát nem látták és akik látták, azok 
is megakarták még nézni. Szóval volt kclen- 
dője a jegynek, és ha a színházterem három­
szor akkora lett volna, mint amilyen, akkor 
is tele lett volna. Valóságos Turchányi láz 
fogta el az embereket, utcán, kávéházban, 
kaszinóban mindenki csak Turchányi fellé­
péséről beszélt. Az aranyifjuság elhatározta, 
hogy Turchányi kocsijából kifogja a lovakat, 
amikor az előadásról távozik. Este megdöb­
benve értesültek, hogy a primadonna a Kö­
rös szállóban lakik. Igy lemondtak a lóki­
fogásról.

Zsúfolt ház előtt játszott Mariházyné. 
Már megjelenésekor olyan zajos tapssal fo­
gadta a közönség, hogy ezzel is dokumen­
tálta, hogy Turchányi Olgát szereti, a szi-

A síró fa.
Irta : f arkas Emiid.

Vasárnap este van. Szép, langyos tavaszi 
este, a lombosodé» fák suttogva borulnak össze, 
amint a lágyan éneklő szél ringatja őket. Az 
ozdmi fiatal tanító ott ül az iskola tornácán 
és boldogan simul hozzá a felesége. Nézik az 
eget, ezt az örök nagy rejtélyt, mely az Isten 
felséges gondolataival van teleirva s emberi 
szemnek olvashatatlan.

Csak csodálni lehet, de megfejteni soha. 
Ott csillog felettük a fiastyuk, a göncöt szekere, 
odább a hajnal csillag, amely vakítóan fehér, 
mintha a lehunyt nap szivének utolsó vércscppje 
volna. És a gyönyörű kék mezőn, amelyet 
mintha angyalokká lett ártatlan gyermekszemek 
sírtak volna oda, arany kalászok fejeként rin­
gatlak a csillagok miriádjai. Oly szép, oly 
harmonikus, oly zsongitóan édes csönd reszket 
a természeten. Csak a szellő sóhajtása rebbenti 
meg a fák leveleit. A földből párás illatok 
szállnak s átsuhaniiak a fiatal pár lelkén, mint 
egy rózsaszirmokon lebegő tiindérálom.

A férfi az asszony vállára hajtja a Fejét és 
hallgatja a/t a bájos zenét, amelyet, egy édes 
női kebel dohogó szive ver. Mindéit boldogság 
is annak a szivét hallgatni, aki minket szeret. 
Mennyit mond annak a rejtelmes alkotásit kis 
cimbalomnak minden pengő húrja. Az örök 
üdvösségnek a helybe minden dobbanása, amely­
ből vért forraló italok gyöngyöző habja árad a 
lelkünkre.

Minden, mi szép a földön, ennek varázsát 
hordja, minden, mi gyönyörű a világon ; ebből 
fakad, mint a nap szerelmes csókjától a virágzás, 
az élet, az ifjúság. Tekintetük egymásba omlik, 
mini a barmaimé/, majd megint az eget nézik, 
amelyen minden csillag egy-egy szerelmes gon­
dolat. A férfiún azonban egyszerre csak gyenge 
remegés fut át, megfogja felesége kezét és hal­
kan, titokzatosan mondja:

—- Hallod, megszólalt a síró fa.
Felesége meglepetve fordul feléje:
— Síró fa? Mi ez? — kérdi csodálkozva.

Nem hallottad még szivem, hogy az 
ózdiul hegyen áll egy magányos fa, amely gyak­
ran sir ?

— De hogyan sírhat a fa, talán valami elát­
kozott királykisasszony lakik benne?

— Szomorít történetet sző a népmonda u 
fához — felelt a tanító.

— Mond el, kérlek biztatja a menyecske, 
szelíden simogatva a tanító állát.

A hegy felől csakugyan siló hangok fosz­
lányait hozta le a szél. Hasonlítottak ezek a 
távoli sikoltáshoz, amelyeket már csak tépett 
foszlányokban repít tova a szél.

A tanítónő figyelt és finom fehér bőrén 
remegés futott végig. () is hallotta a rejtelmes 
sírást. S az akadozott, csukló, el-el fit ló női zo­
kogás volt, amelyben nagy, de eltompult fáj­
dalom hörgőit. Fázni kezdett és jobban hoz­
zásimult az urához.

Hajdan hatalmas vár állott az ózdoni he­
gyeit kezdte a tanító. A vár ura Barócy volt.

Mátyás király kedves, főembere. Gazdag és füg­
getlen nagy ur, akinek sok ezer jobbágya volt. 
Mátyás királyt híven segítette minden hadjára­
tában. Özvegy ember, egyetlen leánya bátor és 
férfias amazon, aki gyakorta maradt egyedül a 
várban; de nem félt, mert az őrség neki is 
esküt tett s a vidéken kóborló cseh rablók 
hasztalan ostromolták a várat, nem sikerült be­
venniük. Uzdrál, a hírhedt cseh rabló vezér a 
szomszédos hegyormon erős favárat épített, 
ahonnan az egész vidéket rettegésben tartotta. 
Uzdrál nagy, öles ember volt fiatal, de rítt, 
békaszeméi, ferde orrú, nyulszáju, ám erős, mint 
a bölény.

Uzdrál ismerte Barócy Etelkát.
A rózsás ujjn hajnal már rendesen ott 

találta Etelkát a vár erkélyén, amint mélázva 
nézte a világos díszben pompázó vidéket, vagy 
vergináját pengetve lágy, szeráfi hangon énekelt.

Szép szőke, selyem hajával pajzánkodva 
enyelgett a szellő, odalibbentette fehér homlo­
kára, majd a szemébe fodoritotta, amely kék volt, 
mint a friss ibolya, és ragyogó, mint a nap­
fényben a tenger habja.

Uzdrál csapatával majd minden reggel cl­
lovagolt a vár alatt, A szive ilyenkor úgy verte 
a mellét, mint Cyklops a nagy üllőt. Szerel­
mes volt Etelkába. Nyájasan emelgette a süvegét 
és alázatosan köszönt, majd csókot hintett feléje.

Etelka eleinte megelégedett azzal, hogy 
hátat fordított a rablónak. Később azonban, 
amikor Uzdrál szerelmes levelekkel zaklatta, 
amiket felbontatlanul küldött vissza, mihelyt



vébe zári a. Az előadás végéig nem szűnt 
meg a taps, minden énekszámát meg kellett 
ujráznia. Gyönyörű est volt. Turchányi jó­
kedve átragadt a többi színészekre és ját­
szottak olyan jó kedvvel, hogy a közönséget 
teljesen magukkal ragadták.

Turchányi Olga életet visz a színpadra, 
ha ö megjelenik a színpadon, mindjárt más­
képen megy az előadás.

Torilai Erzsi kedvesen, bájosan játszott 
és mesésen énekelt. A vidék elsőrangú pri­
madonnája ö, kit első megjelenése alkalmá­
val megszeret a közönség. A férfiak közül 
ismét Járni Sándoré a babér. A társulat fő- 
erőssége Járai, ki minden darabban jó. Tur­
chányi Olga mellett ö kapta a legtöbb tap­
sot. Kozma Hugó most is derekasan meg­
állta a helyét és sok tapsot kapott. Kovács 
Andor, Nyáray és Rédey a szokott jók voltak.

Vasárnap este az
Éva

Lehár Ferenc nagysikerű operettje került 
szilire. A címszerepet M. Turchányi Olga 
játszotta. A szombat este ismétlődött vasár­
nap este. Telt ház, minden hely elfoglalva. 
A tenyerek készen, hogy Turchányi Olgának 
tapsoljanak. Volt olyan taps, hogy rengett a 
négy fal.

Turchányi Olgának minden este fel kel­
lene lépni, mondogatják, akkor mindig telt 
ház volna és a kunszentmártoniak annyira 
megszeretnék a színészetet, hogy díszes kő- 
szinházat emelnének.

Van benne valami. Es ha nem lesz kő- 
szinházunk, azt Mariházyné hirtelen elutazá­
sának tudjuk be, ki még ki sem pihente a 
vasárnap esti sikerét, a kora reggeli vonallal 
elutazott legújabb diadalainak színhelyéről. 
Node biztatást kaptunk, hogy jövőre több­
ször fogjuk látni a kiváló művésznőt.

Torilai Erzsi ma is kitűnő volt. Szépen 
énekelt és táncolt, /árai Sándor, Kozma 
Hugó, li. Kovács Andor, Nyáray Lajos, Rédey 
és lián Tivadar alakítása elsőrendű volt és 
tapsban bőven volt résztik.

Hétfőn a
Lakájok

Hajós Sándor vigjátékát adták. A darab ér­
dekessége, hogy inasok szerepelnek benne. 
A közönségnek tetszett a darab, a szereplő­
ket sokszor megtapsolta, /astli Gyula a fő- 
komornyik szerepében kiváló alakítást nyúj­
tott, Járai Böskc most is olyan édes volt, 
mint mindig, Sándor Julia komolyan, méltó- 
ságosan játszott, li. Kovács, lián, Rcdey a 
szokott jók v.-ltak.
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meghallotta a lovak dobogást), azonnal felállott 
és visszavonult szobájába. \ szerelmes Uzdrál, 
csakhogy láthassa, szalmával kötötte he a lovak 
patáit. De igy is csak egyszer sikerűit Etelkát 
látnia.

Ezentúl őr vigyázott s mihelyt jelentette, 
hogy Uzdrál közeledik, Etelka rögtön távozott 
a vár erkélyéről.

Uzdrál bosszútól lihegve fenyegetödzött, 
hogy föl perzseli a várat, láncra fűzi Etelkát s 
úgy kényszeríti, hogy a lába elé boruljon. Po­
koli tervet eszelt ki. Favárában egy magyar 
leventét sanyargatott. Portyázás közben fogta el 
s nagy váltságdíjat követelt érte. Az ifjú csa­
ládja képtelen volt lefizetni a váltságdíjat s ezért 
Uz 'rál földalatti nyirkos, penészes tömlőébe 
vetette. Az ifjút Fekete Gurgelynek hívták. Szép 
szálas fiatal férfin, haja fekete mint a holló tolla, 
az arca piros és szabályos, mint egy antik szo­
boré. A szenvedés halavánnyá tette, de szemé­
nek ttizét, izmainak gyúlékonyságát, hangjának 
érces csengését el nem veszejthette. Uzdrál erre 
gondolt. Felhozatta börtönéből, a láncokat le­
vélébe róla, aztán maga elé kísértette.

Egy feltétel alatt visszanyerheted sza­
badságodat — mondotta neki.

Az. ifjú figyelve nézett rá.
- - Egy levelet viszel Birócy Etelkának, az 

ozdoni vár úrnőjének.
Az ifjú szeme fellcsillant.
— Elviszem, — felelelte azzal a mohósággal, 

amellyel a rab szokott kapni az édes szabadságon.
(Folytatjuk.)

Kedden az
Asszonyfoló

operett került szilire, Balázs Rózsi és Bán 
I ivadar jutalom játékául. Az idő rósz volt, az 
eső esett, igy a terem nem telt meg egészen. 
Akik azonban ott voltak a színházban, azok 
jól mulattak, mert Balázs Rózsi és Bán Ti­
vadar, valamint az egész személyzet kitünően 
játszott.

Szerdán
A gólya

bohózatot adták „csak felnőtteknek“. A darab 
kitűnő volt, igy a közönség kikacagh. tta 
magát. Taps volt bőven, lialázs Rózsi és 
Sándor Julia játszották a főszerepeket, — 
igazán jól. Jnsth és Rcdey nagyszerűek vol­
tak, sokat nevetett rajtuk a közönség.

Csütörtökön
licat az erdőben 

dráma került szilire hucsuvlöadásul és Sán­
dor juha, valamint B. Kovács Andor jtla- 
lomjátékául. A színház teljesen megtelt <ö- 

j zünséggel és a szereplőknek sokat tapsollak. 
Sándor remek csokrokat kapott.

Ezzel bezárullak a színház kapui. El­
mentek a színészek. Szomorúan jöttünk haza. 
Holnap már nem mehetünk színházba. De 
ne búsuljunk, majd visszajönnek jövőre, ak­
kor újra mehetünk a színházba.

______ Kunszentmártoni Újság

Hírek.
Kuiiszentmáriiin, jiiliu- <>

TARKA IZÉK
Amikor kedvelt színészetük, az elmk, 

akik Konszcntmártoiihan voltak, mert az eh z >k 
csak bitorolták ezt a nevet, eltávoztak kö­
rünkből, olyan különösen üressé vált a , Kö­
rös“, olyan szintelemié a lelek, olyan gy- 
hangu unalmasakká a napok, mondom, e kor 

! jól esik visszaemlékeznem egyre-másr; : a 
színészekre.

A kritikairás nem a én szerencsétlen 
toliam hivatása, nem is szándékom az olyas­
féle irás, azt másnak hagyom, aki jobban 
ért Imzzá. de mindezek ellenére sem kerül­
hetem ki a három legnagyobbról, Tur­
chányi Olgát nem is említve, a megem­
lékezést.

Sándor Julia magával ragadó nagy mű­
vészetét, alakiló erejének bámulatos önálló­
ság, t s erejének és önállóságának sajátos 
egyéni voltát csak a. mérlegelheti igazán és 
elfogulatlanul, aki a művészet kedvéért megy 
a színházba s nem egyébért. A mikor azt 
láttam, hogy közönségünknek tényleg Sándor 
Julia volt legbecézgetett kedveltjc, akkor meg­
nyugtathatom a jövőre nézve Mariházy di­
rektort affelől, hogy a kunok városa a szili- 
pártolásban csak fejlődhet, mert helyes Ítélő­
képessége van.

Igen érdekes ; a társulatba volt egy kun­
szentmártoni születésű színész: B. Kovács 
Andor, de senki se tudta. Apja, 30 évvel 
ezelőtt, bírósági tisztviselő volt Kunszcnt- 
mártonban s a régi Sipos-vendéglö épüle­
tében lakott. Itt látott világot B. Kovács, aki 
4 éves korában került el szülővárosából s 
csak most, mint társulata kiváló tragikusa, 
28 év múltán látta azt újból viszont. Kovács 
még nagyrahivatott, zseniális tehetség. Min­
den alakja élő, a szenvedélyek hullámzó 
áradatát érezzük szivünkre szakadni, ha az 
ő lelkét bántja, háborítja valami a szilien s 
úgy magával hurcol hatalmas individiuma, 
hogy vele együtt szenvedjük át hőse gyöt­
relmeit és emel föl, ha sorsa jobbra dől és 
sújt le, ha bukik.

És végül, akiről eddig hallgatott a nóta, 
Kohányi Ferenc karmester s az ö képzett

________________ _______________________ :t

zenekara se mellőzhető ám. Kohányi mos! 23 
; l>vvs s ölár 4 éve karnagy. 17 éves korában 
! 7 oklevele volt, Pesten, Becsben s Berlinben 

végzett. Rilka tehetség és ritka szerény em- 
oer. A „Weis Pista,“ „a huszár“ ciirü kine- 
tnrózkecs betéteit ö irta. amelylyel a pesti 

i előkelő zencvil.ig elismerését vívta ki.
Milánóba megy az ősszel, a városi opo- 

1 ruha karnagynak
larka kis Írás biz ez, tie nem lehetek 

••da, hogy ilyen. írjon jobbat, aki tud.
m. I.

— Gondnoksági ülés. Az áll. elemi 
népiskolai gondnokság !'. hó 9-én szerdán dél­
után tartja ebben a tanévben utolsó ülését_ a 
központi iskola tanácskozó termében.

Uj igazgató-főmérnök. A Cihák-
hi/.iu székelő szobáik—csongrádi áriiientesilő 
e - belei (szab. társulat június hő 28-án tartott 
ülésében a társulat igazgató-főmérnökéül Schus­
ter I erciie az alsnszaholcsi árm. társulat főmér­
nökét választotta meg.

A Szolnok füzesabonyi és a 
törökszentmiklós abádszalóki vasút.
Jás/nagykuiisz.olimkmcgye törvény hatósága leg­
utóbbi közgyűlésében a Szolnok—füzesabom , 
és a ti'nikszeiilimkhis abridszalóki va-uuk épí­
tési kől ségeire törzsrésze»'nyék ellenében * 33-000 

I IV MM) kori nál szavazott meg Méltányolni 
j kívánta a f-inényliriovág ezzel ,i határozatával 

több megyebeli községnek az őzen vasmákhoz 
j lu/edo forgalmi es közgazdasági érdekeit any- 

ny v.il is mkábá, mert a törvényhatóság n 
! megye «ti helyi érdekű vasutakat eddig js szá­

mi u evő anyagi áldozatokkal támogatta. A 
I 27(WK’0 korona fedezeti re a törvényhatóság 
! íiiH&za ih lejáratú kí Ivsöni vesz. fel. A kölcsönt 

a piiu.l<i jövedelemből fogják visszafizetni.
- Itttpülönap Szarvason. Július i j-án, 

i I jövő vasárnap d. u. i órakor, a krinolin- 
i éten, i szarvasi születésű Székely Mihály mér 
! luk, liadipiliila saját szerkezetű repülőgépjén tel 

Víg szid,mi.
-- Kiöntött a Körös. A nagy csozé- 

I -ek fo yt.ui a Körös alaposan megáradt. A viz- 
i , ll is ?'4ti. A Körös a Szontágh veteményesét az 

ugyiK— ezett Tillát- ot valamint az alsó és felső­
mtől elöntötte.

- Tanév vége. A polgáriskoláhan 
! juniut 29-én tartatott meg a záróünnepély 
j íz iskola udvarán. Ez alkalommal az iskola 
I I övei dekei Tódor Imre tanár vezénylete alatt 

szép dalokat énekelt, Jaucmik Ferenc és 
Herzig Mariska III. o. tanulók pedig szépen 

! szavaltak. Végül az intézet igazgatója bttz- 
j úitó szavakat intézett a növendékekhez és 

kiosi'otla a jutalom dijakat. Jutalomban 
ré szesüllek a következő tanulók: Gerber 
I crctic I. o. I drh. 10 koronás arany.

. ulnir Lajos III. o. 1 drh. 10 koronás arany. 
Zivódni Kálmán III. o. 1 drh. 10 koronás 
a any Sulyok Anna II. o. 1 dili. 10 koronás 

! at any. Király Gizella III. o. 1 drh. 10 koronás 
arany, Jutalomkönyvet kaptak : Kauten Do­
ni ont os, Kovács Dániel és Veres Ferenc I. o.; 
Enycili Ferenc, Gyalai István, Gulyás Kálmán, 
P. Nagy János és Peutz József II. o., 
Jauemik Ferenc, S. Kovács Károly és Órsy 

Attilii III. o.; Győri Ilona, Kovács Mária és 
Veress Erzsébet I. o.; Papp Mária és Szabó 
Emilia II. o.; Kakuk Ilona és Herzog Mária 
III. li. tanulók. Egy magát megnevezni nem 
akaró ur 5 koronát juttatott az intézet igaz­
gatójához azon rendeltetéssel, hogy azzal az 
izt. hittanban legjobb előmenetelt tanúsított
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növendék jutalmaztassák. Ezen jutalomdijat 
Heuberger Izabella 1. o. tanuló nyerte el.

A háziállatok osontlágyu! áf a.
Az állateKészségitgyi jelentések szerint ez .vten

4 betegség a foszt ovsavas mcsz luanya. A csőn 
1 nem c,ég kemények .™l«»k« 
lödnek és pusztulna* el. Úgy szoktak . 
védekezni, Itogy foszforsavas meszel eteti ek 
velük de ez nem pótolhatja a takarmanyokbo 
esetleg hiányzó foszforsavas meszel eile, bér a 
takarmányban levő foszforsavas mész sokkalta 
könnyebben emészthető. Éppen ezért i,)ahbu|ő- 
hén itren nagy súlyt helyeznek arra, hogy a 
tefoKL. mM>=„ sml.Z tataion olyan «tar- 
mánv terem, amelynek foszforsav es mesztai 
talma van. Ezirányban Németországban veg.e 
kísérletek bizonyítják, hogy a szuperfoszfá.tal 
megtrágyázott rétről lekerülő szénában 50 _80 
százalékkal emelkedett annak foszforsavas mész- 
tartalma A rétek műtrágyázása tehát nem csupán 
a Izéim mennyiségét fokozza, hanem minőse- 
jjére is rendkívül kedvező befolyással vau, mert 
az ilyen rétekről nyert széna ásványi anyagok­
ban Jgazdagabb lesz, az abból taplao alkozo
állatok egészségesebbek, gyorsabban "t'ődi ek;
Arról persze nem is beszelünk, hogy a talar 
ÍSybS » míMrágyáUs követe»:, M *n

terem s nem kell az állatot koplaltam .
Véres verekedés as utoá-n. V» rés

verekedés színhelye volt vasárnap este í. Kossuth 
Lajos utcában a Mátray Lajos házasarka. <et 
legény tűzött össze egymással, csakhamar elő­
kerültek a bicskák és az egyik legem- vert en- 

fagyva ohmaradt a helyszínén.
Tóth Márton és Hegedűs Péter légi 

haragosak voltak. Csak ez alkalom a variak, 
hogy egymással leszámoljanak. Riválisak voltak, 
egy lányt szerettek és az alföldi kun tündér 
nem tudta eldönteni, hogy melyik legény tet­
szik jobban a szivének. Ő beleegye-.ett v« Ina 
abba is, ha mindakét legény udvart ! nek- A 
legények erre azonban nem voltak hajlant ok. 
Összeveztek a lányon. Ádáz haraggal voltak 
eltelve egymás iránt, lesték az alkalmat, h >g> 
mikor számolhassanak le egymással.

Ez az alkalom eljött. Vasárnap esti 9 
órakor összetalálkozott Tóth Márton és Hegedűs 
Péter a Kossuth Lajos utcában, a Mátray L íjos 
házasarkán. Mint két feuevad csaptak egymusra.
Hol Tóth, hol Hegedűs volt alul. Majd el ­
kerültek a bicskák és a küzdelemnek is hamar 
vége lett. Tóth Márton ottmaradt a csatatéren 

véresen.
Tóth Mártont barátai azonnal elvittek dr. 

Pótor Sándorhoz, ki megvizsgálta a szerencsét­
lent. Mindkét karja, oldala összvvolt szurkává., 
Dr. Pótor bekötözte Tóth sebeit, kit laza 
szállítottak szülei lakására. Tóth több hétig 

fogja az ágyat nyomni.
Hegedűs Péter ellen a csendőrség nugin-

ditotta a nyomozást.
— Őse a nyárban. Ilyen csúnya idő­

járásra, mint a mostani, a legöregebb eml crek 
sem .emlékeznek. Egyik nap olyen hideg van, 
mint télen, másik nap valóságos orkán dühöng, 
harmadik nap pedig esik az eső. Az araásba 
nem lehet belefogni a sok eső miatt. Tegnap 
kora reggeltől esik az eső, az utcákon való­
ságos patakok csörgedeznek. Változás nem igen 
várható, mert a Meteor még mindig azt jósolja, 
hogy hűvös idő várható sok esővel.

— Adókivetés. A harmadik osztályú 
kereseti adó kivetése folyó hó 11-én, pén­
teken reggel 8 órakor kezdődik a községháza 

tanácstermében.
_ Diák-internátus Szentesen Az

alföldi magyar közművelődési egyesület Szen­
tesen 100 középiskolai tanuló részére nc/elő- 
intézetet létesít. A tárgyalások most folynak 

a várossal.

- Eliegyzéz. Páci Vilmikét eljegyezte 
Piti Péter kunszentmártoni törekvő cipész

ipaioíu .táB Roszjarovitz János

szarvasi okleveles táuctanitó a
méhen folyó évi i-J10 -J haladók Bzére. 
Hnfolvamot ny t kezdők es halation ícszuc.
A° kitűnő szakembert, kiről Békés varmegye
legelőkelőbb házainál is a legnagyobb meg
engedéssel és elismeréssel nyilatkoznak, me egen
ajánljuk. Aláírási ivek kaphatók a polgár.
iskolában. , .

— Sok az eső. Pénteken és szomba­
ton rengeteg eső esett Kunszentmártonban. 
Tegnap délelőtt 10 órakor 48 mm. volt a 
csapadék. Ilyen nagy csapadékra alig emlé­

kezünk. ,— Birtokv&ltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok- 
változások jegyeztettek be: lg. Tóth Elek 
és neje megvették Burányi Máté és társai 
földjét 240 koronáért. B. Tóth András és 
társai megvették B. Tóth György földjét 
2100 koronáért. Talmácsi János és neje 
megvették Nagy Sándor és neje házát 1260 
koronáért. Sipos András átvette Sipos An­
drásáé földjét 345 koronáért. Kis M. Erzsébet 
és Kis M. Antal ajándékozottak átvették 
Kis M. János földjét és beltelkét 18705 

koronáért.
— Kivonat az anyakönyvbol.

Kunszentmártonban 1913. június 28-tól julius 
5-ig születtek: Csik Mária, Jordán László Pál, 
Gyalai Mihály, Horpácsi Margit. Házasságot 
kötöttek: Tóth Ábel és Kövér Katalin, Berta 
János és Kovács Anna. — Elhaltak: Szilágyi 
Béla 4 hónapos, Antal Mihályné Veres Julianna 

28 éves.

Szerkesztői üzenetek.
B Ilonka, Tiszaföldvár. A cirkvenic.-i 

emlék' szépen és gondosan van megírva, 
azonban nem nekünk való. Egy ifjúság. lap 
szívesen leközölné. A kéziratot szívesen 
visszaadjuk, ha ön maga jelentkezik érte a 
szerkesztőségben, vagy valakit érte küld. 
A verseket sajnálatunkra, - nem közölhet tik.

Nica. Kesergőjén annyira elkeseredtünk, 
hogy megfogadtuk, miszerint verset sohasem 
veszünk a kezünkbe. Hogy lehet fiatal lány­
nak ennyire elkeseredni? Tud ön szebbet es 
jobbat is írni, mint a kesergő.

Kolhi. Szelevény. A szerkesztőség nagyon 
meg volt akadva, hogy a híreket nem kapta 
meg A lap ügyésze feljelentést tett ismeret­
len tettes ellen közveszélyes munkakerülés 

miatt.

Gyakorlott,
ügyes

korcsmában állást keres, azonnal 
esetleg későbbi belépésre. Cím: Bol­

dog Magdolna, Tiszanagyrev.

réöbeváit]
a leöjODD
DOBOZA 31.80 MINDEN Î 
próbadobozt ingyen kflldt

GABOWABEVÁSÁRLÁS^OZLET.

Back Bernát Fiai szegedi gabona- 
: bevásárlási r.-t. kirendeltsége

Kunszentmártonban, a Tóth 
Márton-féle házban a hídfőnél,

gabonabevásárlási üzletét
megnyitotta.

•4 nmo V Mindenütt bevált hires, közkedvelt mindenlő# ö 0X8»I létező háziszert felülmúl.

A valódi Centifolia-kenőcs
(ezelőtt úgynevezett czedakenőee)

(«-EREJE ÉS HATÁSA. H
Megtkadilyoz s megszüntet vérmérgezést. Operációkat tesz feleslegessé. Hasz­
nál szoptatós nőknél, tejmeglndltásnál s emlő megkemenyede. ellen. Orbáné a 
bárminemű elavult hántalmaknál, sebes és feltört lábaknál, sebeknel, dagadt 
lábaknál, csontsziínál Is, kard-, szúrt-, lőtt-, vágott-, zúzotl télieknél, idegen teli­
tek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, serét, tüske sth. mindenféle daganat- 
nil fekélynél, kinövésnél, karbunkulusnál, képződéseknél, épp Így ráknál, továbbá 
féregnél vagy rothadásnál, menés által feltört lábaknál, bármely égési sebnél, 

*"nu testrészeknél, hosszú betegségeknél előforduló felfekvésnél, nyakd.ga- 
natoknál, ve'rkelcseknél, lülfolyásnál, valamint kipállás ellen gyermekeknél sth. 

kiváló és biztos gyógyhatású.
é

Allein echter Balsam

jjgHBbu

a Mindenütt Ismert
ä sast*-« Ä ÄS*» “S
pen nél jelentékeny árengedmény.

Thalmayer «JSelt* Koenn ^ ^ gyógytárában. Ahol nincs lerakat, ott rendeljünk

THIERRY A. „Őrangyal“ gyógyszertárából PREGRADA
(R: sch-Sauerbrunn mellett.)
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Szántó Albert gyalul lakosnak

115 m. hold tanyaföldje
egy tagban haszonbérbe kiadó. — Cim: Szen­
tes, Széchenyi-utca 78, és esetleg a helyszínen.

Egy jó karban lévő

eséplőgépgarnitura
jutányos áron eladó. — Értekezni lehet és meg­
tekinthető a tulajdonos Cseuz Imre állatorvosnál 

Csongráüon.

Eladó föld.
A szentesi határban Szépe Lajos örököseinek 
Királyság 4. számú (Jurinák-féle földből való)

97 hold tanyaföldjük
örök áron eladó. — Értekezni lehet Szentes, 

Kisér-ut 54 szám alatt.

Jó családból való fiú

tanoncnak felvétetik
Herz Sándor divatáru üzletében Kunszent- 

márton.

KISS ISTVÁNNAK a Jaksorban levő

10 köblös földje,
tanyaépülettel eladó. Értekezhetni a tulajdo­
nossal Kunszentmárton, Mátyás király-u. 1299. sz

MWWM—111 II' 1IIWIIWMIWHW
1891/tk. 1913.

Árverési hirdetményi kivonat.
Friedmann L. Lajos és testvére cég vég- 

rehajtatőnak özv. Kaszap Dezsőné Hladics Gi­
zella végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében a végrehaj­
tási árverés 402 korona 33 fillér tőke, ennek 
1911. évi december hó 21-től járó 5% kamata, 
65 korona 30 fillér végrehajtási már megálla­
pított, valamint a még felmerülendő költségek­
nek, úgy a csatlakozott végrehajtató és pedig 
az Első Magyar Miidomboritó és Papirdiszmii 
Gyár 600 korona tőke és jár., 430 korona tőke 
és jár., 960 korona tőke és járulékaiból álló 
követeléseinek kielégítése végett az 1881. évi 
60. törvénycikk 144. §-a alapján és a 146. §. 
értelmébe , a kunszentmártoni kir. járásbíróság 
területén levő, Kunszentmárton községben fekvő 
és a kunszentmártoni 876 számú betétben A I 
1 2 sorszám, 1992, 1994 helyrajziszámu bel-
telki udvarral ellátott ház és kertből özv. Ka­
szap Dezsőné Hladics Gizella végrehajtást szen­
vedett B 2 alatti illetőségére 791 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban következő 
feltételek mellett elrendeltetik:

1. Az árverés megtartására határidőül 1913 
évi augusztus hó 12-ik napjának délelőtt 
9 órája tűzetik ki a kir. járásbíróság árverési 
helyiségében.

2. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási ár kétharmadrészén alól nem 
fognak eladatni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 °/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. 60. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november 6-án 3333. 
sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni és az 1908. 41. t.-c. 25. §-a értelmében 
az, aki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet 
tesz, ha többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított , bánatpénzt az általa ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert ha ennek 
eleget nem lesz, Ígérete figyelmen kiviil marad 
es az árverésben, melyet haladéktalanul foly­
tatni kell, részt nem vehet.

Kunszentmárton, ILI3. junius hó 6. dr. 
Pokomándy s. k., kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: Donánszky,
kir. tkvvezető.

KuBzeutmnártoni Újság

leg vidékről0 CSaládb<M Va‘Ó fÍÚ helybő1’ es,t-

kereskedő tanoncnak
azonnal felvétetik. — Úgyszintén egy jobb 
családból származott leány, aki már ftisz.r- 
tizletben alkalmazva volt, esetleg akarna üz­
letbe lépni, az állást betöltheti. Az érdek ő- 
dok felvilágosításért forduljanak

Berta József
fűszer- és vegyes-kereskedőhöz, Kunszentmárton.

Értesítés.
A t. közönség szives tudomá­

sára hozzuk, hogy sikerült nagyobb 
mennyiségű elsőrendű

bükkhasáb tűzifát
szereznünk és azt a Körös-parton 
kiölezve árusítani fogjuk. Áraján­
lattal szívesen szolgálunk, előjegy­
zéseket már most is elfogadunk.

Egyben jelezzük, hogy fürész- 
telejDÜnkön puha

hulladékfa ölenként 24 
koronáért kapható.

Kiváló tisztelettel
WE1SZ TESTVÉREK

fakereskedők.

áo

Tisztán
és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(HEINRICH-féle) 

Glycerin szappan 
Tojás 
Mandula 
Márvány

A kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért, lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

Aratásra és cséplésre!
Szilva-pálinka 1-40 kor. 
literenként. Saját főzésű 
seprű-, törköly-pálinka, 
rum, bor, hordós és üve­
ges sör, valamint sza­
lonna és elsőrendű po­
rosz kőszén a legol­
csóbb ár mellett kapható:

Cseuz Kálmán
kereskedőnél, Kunszentmárton.

Kerékpározók
figyelmébe ajánlom, hogy az el ! mert kittinő minőségű

ALFA KERÉKPÁROK
egyisdárusitását képviselem,

Kunszentmárton és környékére tehát érni.-a«
ezen gyár nányu kerékpárok W* VJk'ljg

csak nálam kaphatók.
Varrógép, kerékpár, grammofon és lemezek gyári raktára. 
Gummik és mindenféle alkatrészek raktáron. Óra- ékszer, liít- 

szerárik, tajtpipa és ohinai ezüstárak nagy raktára.
Tisztelettel

DÉVAI JENŐ
KUNSZENTMÁRTON.

*• j

R!Ni
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KOLLARIT-
BŐRLEMEZ
kaucsuk kompozitioval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedélle­
mez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan al­
kalmas. — Sem mázolni, sem mészlével 

bekenni nem kell.
Szolnokon kapható:

Mezőgazdasági Szövetkezetnél.
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Eladó ház. A Maiy.iskirál/-utcában 
1275 s/. alatt I ivó UAZ, 

kvt utcára való portával együtt, ked­
vező feltételek me’lett őri k áron sza­
bad kézből hl.Alá) hitek ezni leltet 
a tulajdonos VA> ]AN()S*'AL.

Sll'< )SS ISTVÁN Kírály-fZsim r)-uteáhan 
levő Tóth Mátyás-féle

h á z a
szabiul kézből örök írón eladó. I. iekc/lieliii 
özv. Sipos Istváiméval az eladd» házit I.

r
Első 

minőségű falitégát
fedélcserepet
napi áron szállít bárn ily 

mennyiségben
Kunszentmártoni höz- 

ségi Téglagyár
Fcrcnczy József

Gazdák figyelmébe!
A gazalakozötiségnek bátor vagyok aján­

lani a legmérsékeltebb árakon a raktára­
mon lévő

zsákokat, víz­
mentes ponyvát

mindenféle méretben,

téíévibglíiniManilla kévekötelet,
a csépléshez

kitűnő min íséirll l-sö osztályú

porosz szenet.
Kiváló tisztelettel

BERTA JÓZSEF
íus/cikcieskedö Kims/entniármii, Kossuth L. utca.

Egyben bátor vagyok téli szükségletre 
előjegyzésre ajánlani hasáb és fűrészelt fát, 
porosz és belföldi I. oszt. salgótarjáni 
szenet, a legolcsóbb napi áron.

A- fa. ,5^ A», A&
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Kisebb

üzlethelyiség
a Mátyás-király-utc ibaii (volt Weisz Ignáe/.-féle 
házban) kia.it). Bővebb értesítési ad a Schiffer 

Jakab Fiai cég.

Ü zle t-áthelyezés.
Van szerencsém .» méhen tisztelt közönség szives tudomásán hozni, hogy 

Kimszentmártonhan a községi), za átcllcnéheii 20 év «»ta fennáll'»

C*1 5 üxletomet
a postahivatni átellenébensaját házamban, vasut-utca <74. szám alá 

helyeztem át.
Raktáron tartok férfi, tői és gyermekcipőket a legjobb kivitelben és 

legjutányosobb árakban. mint eddig, ugv ezután is mindenkor a legjobb 
anyagokból előállítva. Kérem i mélyen tisztelt közönség szives pártfogását továbbra 
is fentartani.

Magamat a nagyrabcxsíilt közönség szives pártfogásába ajánlva, vagyok

kiváló tisztelettel

Kakuk Matuzálem
úri és «< i cipész.

^Fényképészet ^
1 ízen öt éve Kunszeri tmártonban 

jó hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készii'nek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porccllánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagyságu képek
a legjobb kivitelben.
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert^a
fényképész.

„VARAZSFUVOLA.
Bárki égy óra 

alatt megtanul­
hat rajta játszani.
A Varázsfuvola 
rendkivöl kelle- 
mes 20 acél trom­
bita hanggal és 
4 erős bőgővel 
van ellátva. Dí­
szes kivitelben, 
kotta füzettel, da­
lokkal, tokkal, 

ajándékkal egy üt 
csak 4 korona. 
Csakis Wagner P-

„Hangszer Király"
országszerte elismert legolcsóbb hangszeráru­

házában kapható.
Budapest, József-körut 15. — Gyorsító miihely. 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.
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PiisztatenyS—taasaataáM«iil id' rnkkii vasul trszvw társasáé.

Hirdetmény.
Törzsrészvényeink 1913, julius hó 1-én esedékes 

XXVIII. szárm szőkéméit

16 koronával,
Élvezeti jegyeink 1913 julius I -én esedékes 

VI. szánni szelvényeit

6 koronával
a „Szolnoki Mezőgazdasági Takarék- 

pénztár R. T.‘-nál Szolnokon

a mai naptól kezdve beváltjuk.
A szelvények nevezel irtézetnél számok szerint 
rendezve jegyzék kíséretében nyújtandók be. 

Budapest, 1913. jm ins Itt) 15.

P.-Tenyő Kunszentmártoni h. é. 
vasi t r. t. Igazgatósága

í Bodzás József és Fia
I ' VI I I- ÉS BÚTORASZTALOSOK, 
KI NSZENTMÁRTON, SZÉCHENYIÜL

\an szerencsénk a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy

asztalos műhelyünket
t nemesen megnagyobbítottuk, ahol min- 

dennemü

ípület- és hutormunkákat,
a legjobb kivitelben és legpontosabban 
készítünk. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség további nagyrabecsült pártfo­
gásai, s maradtunk kiváló tisztelettel

■I Bodzás József és Fia.
Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunt satmárton.


